

商务部:肉菜安全消费流通追溯体系将扩至全国

商务部部长陈德铭日前表示,将扩容肉类蔬菜流通追溯体系,从目前的10个试点城市扩展到全国,相关品种也将由目前的肉类蔬菜试点扩展到其它农产品,最终变“点监管”为“链监管”,形成“无法追溯来源不得上市,上市农产品都可追溯”的市场准入制度。

相关专家表示,建设农产品流通追溯体系既可以保障食品安全,也能抑制游资在流通环节炒作,但需要防范成本过高推高商品终端售价。

产品无法追溯来源不得上市
对百姓的“菜篮子”而言,价格与安全是两大要素,但“毒豇豆”等食品安全问题一次次刺

激人们的神经,而随着热钱和游资频频炒作,今年以来,“豆你玩”、“蒜你狠”等名词见证了农产品涨价的你方唱罢我登场。

食品安全事件及肉菜价格被炒作,涉及种植养殖、加工、批发、零售等多个环节,打击了消费信心,商务部决定继上海、大连等10个城市先行试点肉菜流通追溯体系后,下一步将把其他具备条件的城市纳入试点,并逐步扩大到水果、水产品、豆制品等农产品。

在肉菜流通追溯体系试点中,商务部已把大型批发市场尤其是一级批发市场全部纳入试点,将力推电子化统一结算,同时进一步提高屠宰行业集中度,把产能向规模化、机械化、规范化屠宰企业集中。

建设流通体系“一举两得”
建设追溯体系,可以使各流通节点的信息互联互通,形成来源可追溯、责任可追究的追溯链条,有利于从各个环节对食品质量进行监管,及时杜绝游资、热钱在农产品流通环节的肆意妄为。

相关专家指出,农产品价格轮番上涨,除了市场供需矛盾加大的因素外,也与流通体系不完善、产地与市场信息不对称有关。来自商务部的统计显示,目前我国大中城市肉菜供应量的70%以上来自外埠,本地菜比重下降,北方城市本地菜比重更小。流通体系链条长、环节多,导致流通成本高、损耗大、效率低,既加大了食品安全隐患,也为游资提供了炒作机会。

成本控制考验体系成效
在相关专家看来,建立流通追溯体系,可以实现肉菜质量的全过程无缝监管,从根本上保障餐桌安全,但这一体系建设的成本控制也应引起足够关注。三方面的因素可能会导致肉菜流通追溯体系扩容推高农产品终端销售价格,即提高农产品生产安全性增加生产成本;加大流通环节科技投入增加流通成本;加大流通领域监管力度会增加附加成本。专家也表示,财政补贴不可能面面俱到,随着肉菜生产、流通企业负担增加,相关产品的终端销售价格存在上涨的可能。

专家建议,财政支持资金应该更加关注流通领域的基础设施建设,相对减少对生产领域的投入,政府应更多地承担流通领域的物流基础设施、市场交易系统、信息化采集系统的建设,缓解生产、流通企业的压力,以真正实现肉菜产品“保质”、“保供”、“保价”。专家表示,政府应拟制“物价补贴”制度,以相应补贴来保障消费者权益,这“比调控终端价格更为迫切”。(姜方)

传递市场信息 引领大众消费
消费维权:12315 媒体监督:6258818
国有企业 真酒 真品 真情
市副食品公司酒类大卖场重装开业
新到品种:茅台1680、茅台880、剑南春、伊力酒、红星二锅头、茅台、五粮液、承德露露、乐卢氏、金刘成、通化酒系列等。
兼营:市区内免费送酒,县区内有早、六送到,是商务、团体、个人消费购买放心酒的首选之地。
地址:信阳市副食品公司324号 电话:0376-6563004

【消费支招】 年底打折 选购家电的三大省钱攻略

岁末将至,相信不少用户准备趁着年底打折的时候为家里添置点电器,特别是受到了亚运会和国美店庆的影响,平板电视在价格方面出现了一次大的下调,那么在众多产品中,哪些热销产品最值得用户关注?如果您想要用最小的投入换取最大的收获,那么不妨与我们一起往下看。

价格是左右购买力的源动力,怎样用最小的投资换取最大的收获是每个消费者追求的终极目标,下面我们为广大用户重点介绍几招选购家电的省钱攻略,让用户能够在选购家电时运用。

★参加团购
团购是目前最主流的一种采购方式,无论是通过论坛报名还是在家电卖场参与团购,超值的价格还是让消费者非常心动的。不同于其它产品的团

购,家电团购有着非常明显的季节性,因此用户在选购时会受到一些客观因素的制约和影响。

★以旧换新
为了最大限度的刺激消费者的购买欲望,不少家电卖场搞起了以旧换新的促销方式,大家不要以为旧的电视只能抵上几十元,事实上就我们了解到的情况是,只要是具备正常显示能力的旧电视一般都能获得200元至500元的折扣价,这对于用户来说无形当中争取了更多的优惠。

★网店选购
随着网购的盛行,网购家电已经不是什么新鲜事了,在保证品质的前提下,通过网购的家电在价格方面明显低于国美、大中等门店,因此巨大的价格优势还是值得用户心动的。(杨艳芝)

【消费指南】 牛奶:只买对的不选贵的

货架上的牛奶产品品种繁多,除了不同口味的差异,到底哪一种更合适我们呢?中国农业大学食品学院营养与食品安全系副教授、食品科学博士范志红教你选择适合自己的牛奶。

全脂奶和脱脂奶:适宜人群不同
所谓脱脂奶,就是经过离心除去牛奶中大部分脂肪成分的产品。纯的全脂牛奶的脂肪含量为3%~4%,市场全脂奶产品脂肪含量通常为3.0%左右,低脂奶(半脱脂奶)为1.0%~1.5%,而脱脂奶只有0.5%。奶中的维生素A、D、E、K都存在于脂肪当中。我国居民普遍缺乏维生素A,而强化AD的全脂奶是维生素A最廉价的来源之一。如果喝脱脂奶,则会减少这些维生素的供应,需要从其他食物中加以补充。

近年来的研究证明,多喝全脂奶的人不容易得癌症,而且食用全脂奶与较低的体重相关联。经常喝脱脂奶的女性中,难以受孕的比例比不喝奶的人增大85%。

总的来说,如果每天只喝一杯牛奶或酸奶,健康成人和儿童少年并不需要选择脱脂产品,直接喝全脂产品即可,美味又营养。对于中老年人来说,可选择强化维生素AD的低脂产品。(朱英)

纯牛奶和早餐奶:定位不同,目的不同
纯牛奶蛋白质多些,早餐奶加了铁锌;纯牛奶不含白糖和淀粉,而早餐奶含白糖含淀粉;纯牛奶里面是丰富的乳钙,而早餐奶钙含量显然下降;纯牛奶没有添加剂,早餐奶里加了稳定剂。综上,纯牛奶蛋白质更丰富,早餐奶营养更全面。范教授建议:如果你有充足的时间吃早餐,那么就买纯牛奶。其他养分靠自己来补充,比人家给你配更全面一些。如果你急着上班,那么喝早餐奶是个不错的选择。它能更好地模拟一餐的感觉,不容易发生不适感。另外,纯牛奶促进睡眠,更有奶的感觉。

【缤纷饰界】 2010冬季最潮配饰

配饰决定风格,再简单的服装,只要巧用配饰,便会画龙点睛。今年冬季什么配饰最潮?复古手袋。仿佛二手店里淘的复古手袋,古典简约的设计,质地上乘的皮料,知性内敛的色调,特别做旧的五金配件,是冬季最潮手袋必要因素。

奢华鞋履。这个冬季,你一定要温暖到底。各种各样的皮草被用在鞋履设计上,整体皮草长靴,奢华妖娆,鞋底或鞋跟点缀皮草的浅口鞋,俏皮个性。细款腰带。寒冷季节更要突出腰线,纤细的腰带是展现S形曲线的最佳单品。无论是搭配大衣、毛衣,还是连衣裙、裤装,细款腰带必不可少。

优雅手套。带上精致优雅的手套,能立刻提升你的气质。今年冬季,更多的色彩、面料、装饰被用在手套的设计上,让人眼花缭乱。

超大手镯。超大手镯是平衡冬季厚重服装的最佳选择。但要特别注重手镯的混搭,或宽窄相间,或异材并用,或撞色,你都可以大胆尝试。(吴学平)

工商邮储“联姻” 助推商户发展



授牌仪式现场。 本报记者 孟磊 摄

本报讯(记者 孟磊)近日,市工商局专业分局和邮政储蓄银行工区路支行联合开展的“十亿送贷行动”金达建材市场商户授信仪式暨融资服务推介会,受到了金达建材市场商户们的一致好评。

市工商专业分局与邮政储蓄银行在今年春季联合开展了“十亿送贷行动”,旨在送贷款进企业、进市场和进农村,拓宽服务地方经济建设的渠道,为数以万计的商户和农户提供数以亿计的信贷资金,支持他们的发展。该活动开展9个月以来,市工商专业分局把发挥工商职能、服务发展大局作为抓手,把与邮政储蓄银行合作落实在为民利民上,把合作成果体现在惠民富民上,把切实帮扶金达建材市场

内商户的发展工作作为重中之重。之前,该局已经为200多家商户贷款1200余万元,极大地缓解了部分商户融资贷款压力,不仅为商户的发展增添了后劲,而且使“十亿送贷行动”真正成为替商户排忧解难、为商户解囊的兴企富民工程。

市工商专业分局的负责人在推介会上表示,下一步将继续扩大“融资服务绿色通道”,提升融资服务水平,使“十亿送贷行动”更加生动具体、有声有色,使更多的商户享受到优惠政策。

据了解,由于金达建材市场管理规范、商户诚信,因此被市工商专业分局和邮政储蓄银行联合授予“信用市场”称号,该市场内还有20名商户被评为“信用商户”。

【消费提醒】 买蜂蜜不要贪便宜

有关部门近日提醒,市民最好不要购买太便宜的蜂蜜,如10多元(单位为500克,下同)的洋槐蜜几乎可以肯定是加了“料”。

蜂蜜产品的猫腻在最近一期央视的《每周质量报告》中给予曝光:高价掺入至少60%的低价蜜、在蜂蜜中加入大量果糖。央视报道称,今年气候异常破坏了蜜源植物的花期,造成全国蜂蜜严重减产。据中国蜂产品协会市场监测的结果,蜂蜜减产造成了蜂蜜收购价格几乎比去年翻了一番,洋槐蜜的生产成本近20元,但央视记者在杭州一些超市发现,有的“洋槐蜜”才卖10多元。除了以次充好,有的商家直接在蜂蜜中加入果糖来冒充蜂蜜。

专家称,蜂蜜之所以对身体有好处,是因为其是一种单糖,更容易被人体吸收,这也是国家标准中不允许在蜂蜜产品中添加糖类和代糖类物质的原因所在。(李彦增)

中年上班族工作时间过长易患痴呆症

芬兰保健专家最新研究指出,工作时间太长会导致老年痴呆症的风险增加。研究发现,在中年上班族中,每周工作超过55个小时的人比每周只工作41个小时的人,思考能力、短期及长期记忆力都要差。

研究结果显示,工作时间过长对中年人的认知能力可能有负面影响,而认知损伤会增加患老年痴呆症的风险。

白云山复方丹参片成功引入国际一流的“高通量药物筛选技术(HTS)”,使有效成分科学配比,使疗效成几何倍数翻番,不但是一般心脑血管病患者的首选药物,而且也能多途径延缓脑衰老,改善记忆和认知功能,对预防和治疗老年痴呆症有显著疗效,并且获得防治老年痴呆专利(专利号:2003101124272)。目前,白云山复方丹参片年产量80亿片,市场占有率在60%以上。在服务上,白云山和黄中药斥资8000万元,与当地药店联手,在全国推出6600家“永不过期”的药店,凡购买白云山中药,均可以旧换新,这意味着白云山和黄中药将“永不过期”。买白云山复方丹参片可自动加入神农俱乐部,免费享受“个人健康服务”基本服务,免费咨询服务热线:800-830-2398。(庆华)



日前,江淮汽车信阳万山4S店盛大开业,这是我市成立的第5家专业汽车4S店,主要经营江淮瑞风MPV、瑞虎SUV,和悦、宾悦、悦悦、同悦等系列车型。图为开业现场。 本报记者 曹政 摄



近日,河南群英堂饮食文化有限公司羊山大酒店举行开业庆典。该酒店的顺利运行不仅为公司的发展注入了新的活力,而且带动了我市饮食行业的繁荣和兴旺,推动我市餐饮业迈上了一个新的台阶。图为开业庆典现场。 本报记者 孟磊 摄



日前,由中国集邮总公司破例发行的纯金版“第一轮12生肖邮票”正式在信阳发行。每套邮票均配有中国集邮总公司出具的五重防伪收藏证书、金银检测证书,图为集邮爱好者正在购买邮票时的情景。 王俊贵 摄

名品 名店形象展示

信阳千盛百货购物广场
品质生活 千盛创造
Tel: 0376-6385688 (团购卡全省通用)
Add: 新华东路与中山北路交叉口

一弘百货 HONG DEPARTMENT STORE
快乐/生活 自由/风尚 专业好品质 爱家好榜样
http://www.xyjihongbaihuo.cn
一弘百货地址:民权路268号(原广州商场) 电话:6230999

一弘电器 HONG ELECTRICAL

八方名品家电
天天都低价 省钱到八方
地址:八方电器(上海路一楼) 电话:6382121 6385026

奥斯卡信盟电影城
奥斯卡信盟电影城
地址: 奥斯卡信盟电影城(南平街)
网站: 奥斯卡信盟电影城